

我校今后主要工作的发展方向

(上接第一版)

为主,结合专业创办为,成熟一个,成立一个。

四、实施开放式、外向型办学方略,加大国内外教育交流合作力度

要适应经济全球化的趋势,培养具有国际头脑的新型人才,必须改变封闭办学的模式,代之以开放办学模式,为此我们要加大与国内外有关机构的联系和合

作。一是与著名大学合作,请大学教授进校门,为培养师资,提高师资的学历水平和综合素质服务,为培养高职人才服务。二是与国外的教育机构联络,探讨联合办学的途径。

五、提高行政管理、后勤服务质量和水平,提高高校办产业经济效益

行政管理部要进一步转变观念,牢固树立为教学一线服

务的宗旨,要推行服务承诺制,杜绝门难进、脸难看、事难办的现象发生。

后勤部门的改革应深入逐步探讨公司制、法人化,达到真正的后勤服务社会化。

校办产业要借改制的契机,进一步规范管理,加大市场开发,新产品开发力度,努力创造更高经济效益。没改制的企业,在总结改制企业经验基础上,视情况而定。

综上所述,学校要在后勤社会化改革的基础上完善机制,增加活力,完善校办产业服务机制,探讨教学体制改革试行方案并试行,创造条件探讨行政改革方案。通过三个方案的运行来挖掘全体教职工的积极性和创造性,创造性的发展学校。

谢谢大家!
二000年十月十四日

德育在人才培养中的重要作用

德育在人才培养中起着重要的作用,其主要内容包括以下几个方面:(一)做人的教育。核心问题是教育学生正确处理自己和他人的关系。在社会主义初级阶段,科学的德育对策只能是发展独立人格、超越独立人格。当前的教育,不仅使学生有知识,会做事,更重要学会处事、做人。美国品德教育学者麦克唐纳说,光有品行没有知识是脆弱的,但没有品行光有知识是危险的。是对社会的潜在威胁。办学以育人为本,做人以德为本。通过德育,把学生培养成有志、有为、德才兼备的人,这是育人的目的。(二)合作精神教育。知识经济呼唤人的相容与合作。我们处在竞争与合作共存的年代,更加强调与人相容,合作共事,合作比竞争更重要。有些人学术才华出众,唯缺团结协作精神不能成大器,相比之下,善于容

人,善于合作的人成功的机会更大。(三)奋斗精神的教育。主要指好强的个性,竞争的意识,积极开拓和不断进取的追求。在德育教育中,要注意学生创造精神的培养。(四)人文素质的教育。人文素质体现着一个人的思想道德素质。这种素质的教育,是解决人的精神世界的问题,是基础的问题,世界观问题,我们要用中华民族五千年文明史这部教科书,加强对学生这方面的教育,培养他们正确的世界观、人生观、价值观。(五)心理素质教育。心理素质教育属于人的自然属性,对于人的思想道德、智力开发、身体发育,都是一种基础因素。因此,要普及心理健康知识,加强心理健康教育,帮助学生健全人格,提高心理健康水平,增强抵御挫折的能力。

纺化科 宋建华

游蓬莱阁

三月的一天,我有幸陪亲戚一游。近阁的路不好走,越过水城桥,穿过“土门”,蓬莱阁便尽收眼底了。

蓬莱阁高踞丹崖之巔,郁郁葱葱的翠柏之中掩映着一幢幢古老的建筑,有的屋檐交错,有的如鹰展翅,有的如鸟格斗,有的如龙吸水,真是姿态各异,饶有风采。

我们沿小海东路北行三、二百米,跨过小海子桥,便来到蓬莱阁下。蓬莱阁它一字形排开三座山门。东面的是“白云宫”,中间的是“显灵宫”,西面的则是“龙王庙”。蓬莱阁便把仙阁座在白云宫。它坐北朝南,是一座双层阁子。阁上明廊四环,阁下是朱门明栏。门上悬挂着清代书法家铁宝手书——“蓬莱阁”三个斗大镏金字。阁中四壁雕龙刻凤,典雅古朴。四面花窗俊朗明快。你若推窗北眺,一幅近山,近水,白帆,海鸥勾勒成的彩画,会立刻跃入你的眼帘。此刻若把酒临风,那种心情自然是喜洋洋的了!

等到春暖花开的雨后,这里更是奇景诱人,轻纱似的薄雾荡漾在海面上,缭绕在阁下,这时千仞的丹崖山不见了,万顷碧波的大海隐没了,你若远望,真如仙女住的“天宫”,脚下铺棉絮,飞云罩雾。如果你抑制不住内心的冲动,说不定还会想出七姐逃天廷,奔凡间找董郎的镜头来呢。

沿石阶下蓬莱阁,便可以看见镶嵌在东墙上冯玉祥写的“碧海丹心”四个大字。步入西便门便是海神祠了。祠前有一株三人合抱的大树,据说这是唐朝遗留下来的古槐,因而得名“唐槐”,它枝叶茂盛,几乎罩住了整个院落。海神祠的南面,是鼓楼和戏台,建造复杂工艺细腻,向四面伸翘的屋檐角上,铸造着各种各样的鸟兽,栩栩如生。

蓬莱阁附近触目皆景,步换影移,阁下廊壁之间。宋、明、清三代碑石林立,楔诗刻句。东侧依崖临海横生崖柏,如鸟如兽。难怪苏东坡在阁上题写《海市诗》,后人阅后叹为观止。当年董老登蓬莱阁也赞扬过这里的美景,他说,来游此地恰当时,没有仙人有仙景……

九八韩语 吕春美



教育的成功是什么?是培养一群能得高分的学生吗?不是!教育的成功在于培养学生的各种能力,使学生走出校门后,能面对社会,适应社会,运用自己的能力创立一番事业,走向人生的成功。所以,教育的成功不是以学生在学校的分数来衡量的。

我们目前的教育体制还是应试教育,它的弊端正逐渐为广大群众所认识。教育离不开考试这种形式,从这种意义上说,考试是不能丢弃的。教育改革的目的是实行素质教育,应试教育转变成素质教育,其区别不是要不要考试,而是考什么?怎么考?

为什么和怎么考都要和“人生的成功”这一目标联系起来考虑。对于“人生的成功”的理解,不应该简单化和庸俗化。当了处长算不算成功?和局长比是不是还差呢?有一个很好的事业,没有完美的家庭生活,算不算人生的成功?如此等等。因此,我们所谓“人生的成功”是指多数或大多数学生在走上社会之后,能够以一定的社会角色,干出一番富有成效的事业,过上安定幸福的生活。

纺化科 徐润香

人生的成功才是教育的成功

对过惯了精打细算、勤俭节约的日子的人是一种强烈的刺激。在此刺激下,一部分社会心理发生了变化。艰苦奋斗、勤俭节约被视为过时的口号,寒酸气的代名词,摆阔气,追潮流,互相攀比,成为时髦。因此尽管并不“能挣”,也要“会花”,“花得痛快,就是潇洒”。

因此“潇洒”之风日益减退,但仍对部分人乃至在校的学生产生不利影响。一些不经商也不打工只是依家中人高消费的学生也加入了高消费、超前消费行列,时而不时痛痛快快地“潇洒”一回,买一个高档用品,买双名牌皮鞋,进一回歌舞厅OK一番,给朋友开个生日Party,找个餐馆“撮一顿”,找个女孩拖拍,买个礼物略表心意,嚼口香糖,大口吃冰淇淋,嗑瓜子等更是小意思。常常一月的饭钱没几天就已在囊中羞涩。于是潇洒之后,便是不买书,到处借钱吃饭。个别的甚至还借钱挥霍,只借不还,甚至进行敲诈由此走上犯罪道路,断送了自己的大好前程。

因此,高消费、超前消费的后果是严重的。超出自身经济能力的消

在英语学习过程中,养成良好的习惯,培养符合英语学习规律的学习方法,才能争取在较短的时间内取得较好的学习效果。

1. 养成预习的习惯

无论学习课文、语法还是做练习,做到认真预习是学好英语,培养独立工作能力十分重要的一环。由于现阶段我们英语课时少、内容多,教师授课一般重点讲解语言难点。同学们课前必须认真预习,课前了解教学内容,把握重点难点,这样才能有重点地吸收语言现象,并且能够有余力积极参加课堂语言实践活动,提高语言运用能力。

2. 养成朗读课文的习惯

要能够朗读或背诵课文。在教学内容多,学时少的情况下,朗读是一举多得的好方法。首先朗读有助于将重点放在语段上,不是放在单词或

培养正确的学习方法

句子上,有助于结合上下文的具体语言环境学习词语和语法结构的运用。其次,朗读课文有助于正确理解句子之间、段落之间的关系,提高阅读理解能力。朗读课文能帮助记忆,增强语感,这对学习外语尤为重要。据我观察,平时养成朗读课文习惯的同学,脑子里储存了大量语言素材,比起没有这一习惯的同学,做综合练习时反应快而准确。

同时朗读也是提高听说能力的基础,有助于培养良好的语言语调和较强的听力。如有条件,还可在朗读课文的基础上做些复述,改写课文等练习,逐步提高运用语言的能力。这符合模仿(imitation)→积累(allumation)→创造(creation)的语言学习规律。

3. 养成查字典的习惯

现阶段英语的学习只是为今后进一步提高打下基础,尽快学会并养成查阅词典等工具书的习惯,对培养自学能力极为重要。碰到不好猜的关键性的生词,要多查词典,勤查词典,要逐步做到查得快,查得准。查词典要注意词的习惯搭配,注意词的多种用法。养成较强查阅词典的能力对于今后英语的自学提高将有很大帮助。

英语教研室 闫平

不合适宜。潇洒的本义是指行为举止自然大方,不呆板,不拘束。它常被引申来赞美一切自然大方的事物。东晋王羲之的行书优美自然,富有变化,飘逸洒脱,如清风吹袖,明月入怀。李白有诗赞他:“古军本清真,潇洒出风尘。”在我看来,青青小草,虽没有花骨,没有树高,没人注意,但从无忧愁,从不烦恼,任春风吹绿,任细雨滋润,无拘无束地生长在大地的母亲的怀抱,用自己的那一点绿,装点着祖国山河,这也可以说是活得潇洒。

潇洒是美,美在其自然,本真,飘逸,洒脱,人生的确应该潇洒。但追求虚荣,“打肿脸充胖子”般地痛快花钱,自己都不能清楚认识自己的实际情况,效仿别人高消费,超前消费,怎么能算是潇洒呢?

英语教研室 赵美丽

从小时被母亲强迫穿上带有补丁衣服的时候,我就对她有了满腹的埋怨,看着别人每天拿着父母给的钱买零食,而自己却在电话中传来的嘘寒问暖的声音,可这一切我也只能从别人幸福的眼光中看到。

随着年龄的增长,心中的那份虚荣心也恣意地成长着,于是鸿沟也越来越深。倍觉心已成熟的我开始为一顿莫名的争吵。借故迟迟不肯回家,而后躲着门外听他们大吵;我以为我的爱已成冰,对我的家庭不可能再有所爱的投资,直到看了那篇《明天我要嫁给你了》,讲述了一个待嫁新娘在婚前的头一晚放下手中所有的事情与父母畅谈了一夜,谈到了自己由呱呱落地到在父亲怀抱中的那份宁静,小到穿衣吃饭,大到工作婚姻等等,父母的关怀无时无刻不拥在她的肩上,而为自己的无知而深悔不已。

记忆拉开了往事的窗,父母因我的晚归而责备我那时焦急的神情,打我之后那略显微红的眼;搓着疲惫的双眼在灯下为我缝补第二天穿的衣服……这一切都变成了深深的感动,我当时怎么就没有觉得那是对我过分的呵护与疼爱呢?又怎么能整天哭喊着想要索取父母的爱呢?……

一切都明白了,朴实敦厚的农民父母是不需要用他们的豪言壮语来言爱的,他们只是试着以自己最深邃的方式,以心灵最深处的情感来演绎一个个动人的故事,对他们而言,一切言语到了不能表达时都是苍白无力的。

九八韩语 蒋艳

随着商品经济的发展,涌现出了一大批成功的企业家,当然也不乏有暴发户和大款们,少数“款爷们”的一掷千金,花钱如流水的派头,

主办单位
山东省
纺织工
业学校

